

涕 カ 治

扫一扫,或搜微信号 'shfzb34160932'

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6113 期 \_2019 年 9 月 18 日 星期三 农历八月二十 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

### 十三届全国人大常委会第十三次会议在京闭幕

# 义通过授予国家勋章和国家荣誉称号的决定

□据新华社报道

十三届全国人大常委会第十三次会议 17 日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经 表决,通过了关于授予国家勋章和国家荣誉 称号的决定。国家主席习近平签署第34号 主席令予以公布。栗战书委员长主持会议。

在会议完成有关表决事项后, 栗战书作 了讲话。他说,在庆祝中华人民共和国成立 70周年之际,根据宪法、国家勋章和国家 荣誉称号法,全国人大常委会贯彻落实党中 央决策部署,专门加开一次会议,作出授予 国家勋章和国家荣誉称号的决定, 习近平主 席签署主席令,首次授予为新中国建设和发 展作出杰出贡献的功勋模范人物国家勋章和

这是强化国家意识,形成建设社会主义现代化强国强劲合力的现实需要;是弘扬 社会主义核心价值观,凝聚时代精神的现实需要;是全面实施宪法、落实国家勋章荣 誉制度的重要举措

国家荣誉称号。这是强化国家意识, 形成建 设社会主义现代化强国强劲合力的现实需 要;是弘扬社会主义核心价值观,凝聚时代 精神的现实需要;是全面实施宪法、落实国 家勋章荣誉制度的重要举措。

栗战书指出,新中国成立70年来,中 国共产党领导人民创造了世所罕见的经济发 展奇迹和政治稳定奇迹, 中华民族迎来了从 站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。在这

一波澜壮阔的历史进程中, 无数优秀的中华儿 女,为了国家的发展进步,为了人民的幸福安 康,舍身忘我,无私奉献,留下感人至深的事 迹,建立不可磨灭的功勋,共同书写了中国特 色社会主义事业的壮丽篇章。这次授予共和国 勋章和国家荣誉称号的36人,他们都是各方 面最具代表性、标志性,作出过杰出贡献的优 秀人物。70年来,许多国际友好人士,满腔 热忱支持中国现代化建设, 为促进中外交流合

授予友谊勋章的6名外国政要、国际友人,就 是其中的代表。通过全国人大常委会作出决 定、国家主席签署主席令的形式, 授予他们国 家最高荣誉,大力宣扬他们的丰功伟绩,就是 要在全社会进一步形成见贤思齐、崇尚英雄、 争做先锋的良好氛围,就是要彰显宪法和法治 精神,增强中国特色社会主义事业凝聚力和感 召力, 更好地激励全国各族人民紧密团结在以 习近平同志为核心的党中央周围, 为决胜全面 建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义 伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不 懈奋斗。同时也彰显中国共产党、中国政府和 中国人民追求和维护世界和平、推动和促进人 类文明进步的坚强意志和宽阔胸襟。

■ 详见 A2

#### 上海加快建设现代产业体系 打造国际一流营商环境

# 第21届中国国际工业博览会开

□记者 季张颖

本报讯 以"智能、互联——赋能产业 新发展"为主题的第21届中国国际工业博 览会开幕式暨颁奖仪式,昨天上午在国家会 展中心 (上海)举行。中共中央政治局委 员、上海市委书记李强宣布第21届中国国 际工业博览会开幕。第十届全国政协副主 席、中国工程院原院长徐匡迪为 10 家获奖 单位颁发"中国国际工业博览会大奖"。中 国工程院院长李晓红,上海市委副书记、市 长应勇致辞。

开幕式前,李强、徐匡迪、李晓红、应 勇等与中外嘉宾一起参观了工博会获奖产品 专区和部分展馆, 仔细察看最新科技创新成 果和工业制造产品,并同参展的中外企业负 责人交流互动。李强等前往工业自动化展, 分别察看施耐德电气、德国倍福、西门子、 深圳英威腾等中外企业展示的智能制造前沿 技术和前端展品; 在科技创新展, 了解中国 科学院、西北工业大学等科研机构和高校推 进产学研一体化的最新成果;来到新一代信 息技术与应用展,察看工业互联网产业联盟 等展台,了解上海电气、海尔集团、中国联

通、智能云科、京东等企业在"5G+工业互 联网"等方面的新技术新应用新模式。

开幕式上,李晓红指出,中国国际工业博 览会见证了中国工业特别是制造业的创新奇 迹。中国工程院将与上海市和各有关部委携手 努力,进一步推动先进制造业高质量发展,不 断提升工博会影响力、号召力、创新力,共同 把工博会打造成为世界级会展名片, 共同推动 中国和世界工业经济繁荣发展。以中国工程院 与上海市政府深化合作共建中国工程科技发展 战略上海研究院为新的契机,积极组织开展战 略研究和协同创新、核心技术攻关,为上海科

创中心建设提供有力智力支撑。

应勇指出,上海高度重视制造业发展,始 终把经济发展着力点放在实体经济上, 围绕建 设"五个中心",大力实施创新驱动发展战略, 加快建设现代产业体系; 围绕产业链部署创新 链,聚焦集成电路、人工智能、生物医药、航 空航天、智能制造等重点领域,加强关键核心 技术攻坚突破,不断增强创新策源能力;围绕 巩固提升实体经济能级,实施更加开放的产业 政策, 打造国际一流营商环境。相信在各方共 同努力下, 工博会将为中国和全球工业创新带 来积极推动作用、更多发展机会。

## 第二届虹桥国际经济论坛解读会在京举行

将延续首届论坛"1+4"模式,采用四级"会员制"

□本报特派记者 王川

本报讯 "第二届虹桥国际经济论坛 将于2019年11月5日在上海举行,本届 论坛将聚焦营商环境、人工智能、扩大开 放、电子商务等领域。"昨天下午,第二 届虹桥国际经济论坛解读会在北京举行, 这是记者从会上获得的信息。据悉,第二 届论坛总体将延续首届论坛"1+4",即1 场开幕式(主论坛)加4场分论坛形式, 并将采用"会员制"

会上, 商务部国际经贸关系司副司长 陈超对虹桥国际经济论坛活动的背景、意 义,以及第二届虹桥论坛的议程设置、主 题议题、出席嘉宾等情况进行了介绍。

据介绍,第二届虹桥论坛将于2019年 11月5日举行,总体将延续首届论坛 "1+4",即1场开幕式(主论坛)加4场分 论坛形式。11月5日上午将举行开幕式, 邀请有关国家和地区领导人出席并发表讲 话,5日下午将同期举行4场分论坛。

本届论坛主题为"开放创新,合作共 赢",4场分论坛议题分别为"开放、规 制与营商环境:政府角色与跨国公司视 角"、"人工智能与创新发展:理念、技术和市场"、"世贸组织进步上产 "世贸组织改革与自由贸易协定: 与前景展望"、"数字化时代与电 路径选择与前景展望"、 子商务创新发展:开放平台和合作愿景" 论坛旨在把脉全球经济发展新趋势, 应对全 球经济发展新挑战,突出开放发展和创新引领,以"虹桥智慧"和"虹桥主张"探索世 界经济重新焕发生机的路径和前景。

第二届虹桥论坛将由商务部和上海市政 府联合主办,世界贸易组织、联合国贸发会 议、联合国工发组织、联合国开发计划署和 国际贸易中心等国际组织将担任论坛合作单 位。11月5日上午的开幕式将邀请1500位 嘉宾出席,下午4场分论坛每场拟邀请800 位嘉宾出席, 总参会人数有望超越首届。

中国国际进口博览局副局长孔福安对第 届虹桥论坛相较首届的特点进行了总结, 着重介绍了会员制创新亮点、会员权益及当 前报名情况等方面内容。孔福安表示,截至 目前,众多中外企业已申请钻石、白金、黄 金、白银四个级别的论坛会员。申请企业中 既有外资企业、国有企业, 也包括许多民营 企业,总体上涵盖食品、医药、交通运输、 信息技术、金融等多个领域。



图为医疗急救人员对伤者讲行救护

# 防风险 保安全 迎大庆 护进博

昨天下午,本市文化旅游行业系统在松江大众国际会议中心举行 突发事件应急演练。

■ 详见 A5